

вході колійного приймача в інтервалах між імпульсами сигнального струму. До його складу входить регульована лінія затримки, генератор одиничного імпульсу та електронний ключ, що керується.

На основі нейронних мереж розроблена адаптивна лінія затримки. Завдяки властивості нейронних мереж адаптувати синаптичні ваги своїх нейронів до змін параметрів навколишнього середовища, розроблена лінія затримки у складі пристрою підвищення завадостійкості ТРК дає можливість

адаптації величини затримки проходження сигналу з виходу колійного генератора на вхід колійного приймача до умов роботи ТРК. При цьому враховується частота несучого сигналу, довжина ТРК, коливання опору ізоляції рейкової лінії та температури навколишнього середовища. Використання адаптивної лінії затримки на основі нейронних мереж дозволяє підвищити завадостійкість ТРК за рахунок точнішого налаштування захисного часового інтервалу, під час якого на вхід колійного приймача не надходять завади.

УДК 621.391:681.518

*О.М. Апаньєва*

### **МЕТОДИ ТА МОДЕЛІ ПРОГНОЗУВАННЯ ЕФЕКТИВНИХ ПАРАМЕТРІВ КЕРУВАННЯ РУХОМИМ СКЛАДОМ ЗАЛІЗНИЧНОГО ТРАНСПОРТУ**

*О.М. Апан'єва*

### **METHODS AND MODELS OF FORECASTING OF EFFECTIVE PARAMETERS OF MANAGEMENT OF THE ROLLING STOCK OF RAILWAY TRANSPORT**

Прогнозування ефективних параметрів керування рухомим складом потребує формування додаткової інформації про його проходження в деякій зоні контролю, що дозволить підвищити безпеку руху поїздів та ефективність роботи засобів залізничної автоматики. Вирішення поставленого завдання можливо шляхом формування сукупності даних про кожну рухому одиницю поїзда.

У роботі представлені результати математичного моделювання часових залежностей сигнального струму локомотивного приймача числових кодів автоматичної локомотивної сигналізації неперервного типу (АЛСН) при проходженні локомотивом передстрілочного й стрілочного ділянок залізниці. Показано, що в системі АЛСН перед приймачем стає завдання розрізнення чотирьох можливих сигналів З, Ж, КЖ і О на тлі завад. Для того, щоб чисельно описати збиток від неправильного розрізнення сигналів, у роботі введена функція втрат. Наведено опис загальної структури приймача за

умови, що в основу обчислення середнього ризику покладена проста функція втрат, що привласнює нульову величину втрат правильним розв'язкам і одиничну величину втрат – будь-якому неправильному розв'язку. Представлена загальна структура оптимального приймача, яка являє собою сукупність обчислювачів функцій правдоподібності, сховища величин апіорних імовірностей, і обладнання порівняння. Конкретизація виду функції правдоподібності стосовно діючих сигналів і перешкод дозволяє перейти від загального алгоритму до конкретних технічних розв'язків, що забезпечують його реалізацію. Запропонована процедура оцінки параметрів інформаційних сигналів АЛСН дозволяє одержувати числові значення цих оцінок, досить близькі до тих, що закладені в модель оброблюваної суміші «сигнал + завади». Рішення, що виносяться на основі цих оцінок розв'язку про вид прийнятого інформаційного сигналу, правильні в переважній більшості змодельованих випадків.